
A Божјата мудрост 
❖ Во Атина, Павле употребил човечка мудрост за да се обиде да ги убеди мудреците. 

Оттогаш, тој одлучил да користи само божествена мудрост. 
❖ Самиот Бог го испратил да ја проповеда Неговата порака „без зборови на човечка 

мудрост, за да не се испразни Христовиот крст од својата сила“ (1. Коринќаните 1:17). 
❖ Која е божествената мудрост што ја проповедал Павле? 
❖ Наспроти сета човечка логика, Божјата мудрост се состои во „спасување на оние што 

веруваат преку глупоста на она што се проповеда“ (1. Коринќаните 1:21). 
B Глупоста на крстот 

❖ Грчкиот збор mōria (глупост, бесмисленост, лудост) се користи пет пати во  
1. Коринќаните: 1:18; 1:21; 1:23; 2:14; и 3:19. 

❖ Крстот е глупост за оние што пропаѓаат; За оние кои не го познаваат Бога 
(незнабошците); за оние кои размислуваат само за овој свет (природниот човек); за оние 
кои се водени само од сопствената мудрост. 

❖ Но крстот е благослов за оние кои се спасени, односно за оние кои се подготвени да го 
видат крстот од Божја гледна точка. 

C Божјата сила 
❖ Крстот има моќ да го открие најлошото од човештвото и најдоброто од Бога 

(1. Коринќаните 1:18). 
— Најлошото од човештвото: лудост; отфрлање; самоуништување; проклетство. 
— Најдоброто од Бога: моќ; прифаќање; простување; спасение. 

❖ Оние кои го отфрлаат крстот ги жнеат последиците од своите лоши дела и на крајот ќе 
бидат уништени од Оној кого го отфрлиле. 

❖ Божјата сила, прикажана на крстот, е способна да го помири човештвото со Бога преку 
простување на сите гревови и доделување вечен живот (Колошаните 1:20; 1. Петрово 
2:24). 

D Пораката на крстот 
❖ Зошто проповедањето на пораката за крстот се смета за безумие  

(1. Коринќаните 1:21-24) ? 
❖ Евреите очекувале Месија кој ќе ги избави од римското угнетување. Кога Исус објавил 

дека ќе биде распнат, неговите ученици биле ужаснати. Понатаму, за еден Евреин, човек 
што виси на дрво бил личност проколната од Бога (Второзаконие 21:23). За еден 
незнабожец, кој дури и не очекувал Откупител, заклучокот бил ист: крстот е безумие. 

❖ Меѓутоа, за ангелите, пораката за крстот била нешто сосема друго. Исус, кого го 
познавале на небото, дозволил да биде убиен од љубов кон расата што го отфрлила. Ова 
е перспективата што Павле сакал да ја пренесе со своето проповедање. 

❖ Пораката за крстот покажува колку далеку бил спремен да оди Бог за да ни даде 
спасение. 

E Безумието и слабоста на Бога 
❖ Дали Бог е безумен или слаб (1.Коринќаните 1:25)? 
❖ Секако дека не, бидејќи Бог нема несовршености. Павле едноставно прави фигуративна 

споредба: Ако Бог имал некакви глупави мисли, Тој би бил помудар од најмудрата мисла 
на една личност; или ако имало некакви слаби аргументи во Бога, тие би биле многу 
посилни од најсилниот човечки аргумент. 

❖ Целата комбинирана мудрост на најмудрите луѓе е неспособна да замисли план за 
спасение за човештвото. 



❖ Само Бог можел да даде откуп, преку силата на Исусовата жртва принесена на крстот, 
„на оние кои се спасуваат“ (1 Кор. 1:18); „на оние кои веруваат“ (1 Кор. 1:21); и „на оние 
кои се повикани“ (1 Кор. 1:24). 

❖ Забележете дека само оние кои веруваат во Исус како одговор на повикот на Светиот Дух 
ќе бидат спасени. 


